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KDO BY SI ještě jako mladý nepamatoval kosení trávy provázené typickým 
zvukem „šís, šís, šís…“ Žádný rachot elektrických sekaček, které ruší ranní spánek. 
„Je to mnohem krásnější pocit z takto posečené trávy a všude kolem je klid,“ libuje si 
správce ubytovny v ulici Revoluční v Třebíči  - Borovině Láďa Malík.  Přestože bylo 
před sedmou ranní, už se vracel z louky s kosou po vykonané práci. No, řekněte, není 
to paráda, potkat člověka ve městě s nástrojem, dnes už vlastně pro pamětníky?“

Foto: Antonín  Zvěřina

Trocha nostalgie s kosou

KLUB ZDRA VÍ pořádal v sobotu 21. srpna výpravu za jiřinkami. Navštívili jsme 
letos naposledy známého třebíčského pěstitele Aloise Mikysku na jeho zahradě v 
Poušově. Prohlédli jsme si jeho sbírku 250 odrůd jiřinek. Bylo opravdu na co se 
dívat. Keře jiřin jsou u pana Mikysky často vyšší než my a barvy květů nádherné. 
Překvapila nás rozmanitost tvarů, velikosti i barev jednotlivých odrůd. Slunečné 
počasí ještě umocnilo smyslový požitek účastníků výpravy.  Foto: archiv klubu

Letošní Filmový klub kina Pasáž 
při Městském kulturním středisku v 
Třebíči se co nevidět přehoupne do 
druhé poloviny. Začíná ve čtvrtek 
16. září v 19.30 hodin.  

Členové klubu i jeho příznivci se 
mohou těšit na fi lm New Yorku, mi-
luji tě. Svůj vztah k New Yorku tímto 
fi lmem vyjadřuje skupina nejkreativ-
nějších současných režisérů i herců, 
jejichž příběhy lásky se odehrávají v 
celkem pěti různých newyorských 
čtvrtích. Jde o volné pokračování sé-
rie Města lásky, jejíž první díl, Paříži, 
miluji Tě, slavil před rokem ve Fil-
movém klubu velký úspěch. 

V září je ještě v programu klubo-
vý fi lm Bílá stuha režiséra Michaela 
Hanekeho, který si za něj odvezl z 
Cannes Zlatou palmu a je držitelem 

Zlatého glóbu za nejlepší zahraniční 
fi lm. 

Posledním klubovým fi lmem v září 
je dokumentární snímek Videokra-
cie. Dokument zobrazuje následky 
televizního experimentu Silvia Ber-
lusconiho, jemuž jsou Italové vysta-
veni už po více jak 30 let, a zavede 
diváka až do těch nejvyšších sfér, 
dokonce i k prezidentskému letnímu 
resortu na Sardinii. Informace o dal-
ších fi lmech klubu lze najít na www.
mkstrebic.cz v sekci kina – fi lmový 
klub.

Klubové vstupné je 50 korun, 
ostatní veřejnost platí 65 korun. Ta-
ké v druhé polovině roku si diváci 
mohou koupit členskou průkazku, a 
to již za poloviční cenu 30 korun. 

    -zt-

Filmový klub zve do New Yorku!

Pravidelný cyklus fi lmů s názvem 
Filmové odpoledne nejen pro seni-
ory připravilo Městské kulturní stře-
disko Třebíč v kině Pasáž. 

Promítat se bude vždy poslední 
čtvrtek v měsíci od 16 hodin a výběr 
titulů se zaměří především na uve-
denou cílovou skupinu, nikoliv ale 
pouze na ni. Nepůjde o fi lmy pro pa-
mětníky, nýbrž třeba o tvorbu sou-
dobou, převážně pak českou a bez 
titulků.

Vstupné bude víceméně symbo-
lické, pouhých čtyřicet korun. Prv-
ním fi lmem bude ve čtvrtek 30. září 

repríza české poetické komedie Pa-
mětnice. 

Snímek svede do Náchoda matu-
ranty z roku 1949, mezi jinými i Mi-
lušku Bínovou, která nebyla tehdy z 
politických důvodů připuštěna k ma-
turitě. 

Kdo byl autorem udání, jež zničilo 
život celé její rodině?

Příběh se odvíjí za přispění celé 
řady hereckých legend – hrají Libu-
še Švormová, Vladimír Brabec, Zita 
Kabátová, Květa Fialová, Pavel Zed-
níček, Lubomír Lipský, Josef Zíma a 
další.                                                      -zt-

Nezapomínají na seniory

Dotace pomůže s rozsáhlou revita-
lizací sídliště Horka–Domky v Tře-
bíči. 

„Při žádosti o dotaci jsme museli do-
kázat, že se jedná o oblast sociálně de-
privovanou,“ poznamenal starosta Ivo 
Uher. Přiznal, že při besedě s obyva-
teli této oblasti se setkal s nepocho-
pením ze strany jednotlivců. 

„Při besedě mě jedna paní dokonce 
napadla, že na tomto sídlišti nebydlí 
žádní šmejdi,“ usmál se Uher. Vysvět-
lil nejen jí, že se nejedná o jeho vý-
raz, ale že to mají na svědomí úřed-
níci z Bruselu.

Sociální deprivace znamená, že 
město muselo dokázat, že se napří-
klad jedná o oblast, kde je vyšší ne-
zaměstnanost než průměr, že je tam 
nižší než průměrná ekonomická ak-
tivita, že tam bydlí vyšší než průměr-
ný počet osob starších 65 let.  

Jedině tak se tato zóna mohla do-
stat do soutěže s ostatními městy. 
Regenerace se bude týkat cihlových 
domů, které v této části města vy-
rostly v padesátých letech minulého 
století. 

Na jejich technický rozvoj poputu-
je asi třetina peněžních prostředků 
z částky sto milionů korun. Dvě tře-
tiny město využije na další regenera-
ci sídliště včetně vybudování spor-
tovního víceúčelového areálu. 

„Přispěje to ke zlepšení života v této 
části města,“ naznačil třebíčský sta-
rosta. Z projektu už město realizuje 
úpravu prostranství v okolí hotelu 
Alfa. 

Uher má velkou radost, že se po-
dařilo dotaci získat, protože stát na 
něco takového městu ročně přispívá 
pouze částkou čtyři miliony korun. 
 –zt-

Provedou revitalizaci 
sídliště Horka-Domky

Sedm fi lmů nabídlo poslední 
prázdninovou sobotu divákům kino 
Pasáž v Třebíči. 

Promítalo se od 14 do 04.30 ho-
din, a  není proto divu, že pořadatel, 
městské kulturní středisko, akci na-
zval Filmový maraton.

Dětem patřilo odpoledne a oblí-
bené fi lmy Kuky se vrací a Dešťová 
víla. Dospělí diváci opět nepohrdli 
fi lmovými trháky Líbáš jako Bůh a 
Ženy v pokušení. 

Mladým divákům patřily noční ho-

diny  a upíří trilogie Stmívání, Twi-
light sága: Nový Měsíc a Twilight 
sága: Zatmění. Do kina přišlo neu-
věřitelných 986 diváků.

Už podruhé přijel do kina Pasáž 
David Puléř z Jihlavy: „Loni jsem ob-
jevil noční promítání v Třebíči zcela 
náhodně a nakonec jsme si s přítelky-
ní koupili lístky na tři fi lmy. Letos jsme 
už přijeli na upíří trilogii cíleně. Máte 
moc hezké kino s příjemnou atmosfé-
rou. Tato akce je super,“ pochválil po-
řadatele.                                                -zt-

V kině Pasáž se běžel maraton


